

Страна отмечает 75-летие со дня рождения А. М. Горького

Вся советская страна отмечает 75-летие со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького.

На предприятиях, в воинских частях, учреждениях, учебных заведениях и домах культуры столицы проводятся лекции и беседы, литературные вечера, открываются выставки, посвященные жизни и творчеству писателя.

Союз советских писателей, Институт мировой литературы имени А. М. Горького и другие общественные организации устраивают в концертном зале имени П. И. Чайковского, в Доме ученых и Доме культуры автозавода имени Сталина вечера, на которых выступают с воспоминаниями об Алексее Максимовиче писатели А. Фадеев, В. Иванов, С. Маршак, К. Чуковский и др.

Государственный литературный музей составил сборник высказываний А. М. Горького о фашизме. Научные сотрудники музея выезжают в воинские части, госпитали, агитпункты, на фабрики и заводы с лекциями на темы: «Горький-патриот», «Жизнь и творчество А. М. Горького», «Горький — борец против фашизма». Московское городское лекционное бюро проводит сегодня 45 вечеров, посвященных жизни и творчеству писателя.

Организуется литературная радиопередача. Лауреат Сталинской премии Народный артист СССР В. И. Качалов прочтет отрывки из пьесы «На дне». Рассказы А. М. Горького прочтут у микрофона заслуженные артисты РСФСР Д. Н. Орлов и Сергей Балашов, стихи, посвященные Горькому, — поэт Виктор Гусев.

В кинотеатрах столицы началась «Неделя горьковского фильма». На экраны выпущены

на киотрилогия — «Детство Горького», «В людях», «Мои университеты», картины — «Каша и Артем», «Дело Артамоновых» и документальный фильм «Максим Горький».

Московский Художественный Академический театр Союза ССР имени А. М. Горького отмечает 75-летие со дня рождения великого писателя постановкой двух спектаклей — «Враги» и «На дне».

В городе Горьком в Доме партийного просвещения и на предприятиях прочитаны лекции и доклады о жизни и творчестве Алексея Максимовича. Областная библиотека совместно с музеем детства Горького, Союзом писателей и Педагогическим институтом проводит двухдневную сессию, посвященную писателю, революционеру, антифашисту. Арзамасская библиотека, созданная при активном участии Алексея Максимовича, организовала большую фотовыставку.

Деятельность А. М. Горького тесно связана с городом Самарой. В связи с 75-летием со дня его рождения Дом партийного просвещения и областная библиотека г. Куйбышева проводят на предприятиях, в вузах и учреждениях, ремесленных училищах и госпиталях беседы, доклады, вечера.

Новосибирское отделение Союза советских писателей собрало свыше 70 писем Алексея Максимовича сибирякам. Первое письмо было послано в 1903 году, последнее — в 1936 году, за три месяца до смерти. Горький призывал сибиряков крепить оборону страны, воспитывать чувство ненависти к фашистам. В 1934 году в беседе с группой сибирских писателей Алексей Максимович со страстным негодованием говорил о подготовке фашистами кровавой разбойничьей войны. (ТАСС).

ЛЕНИНГРАД, 27 марта. (Корр. «Правды»). Фронтной Ленинград широко отмечает 75-летие со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького. Публичная библиотека имени Салтыкова-Щедрина открывает выставку, посвященную жизни и деятельности Горького. Большой

драматический театр имени М. Горького устраивает литературный концерт.

Выставка произведений великого писателя организуется также в библиотеке Дома ученых имени М. Горького. Беседы о жизни и творчестве А. М. Горького проводятся в госпиталях, клубах и на предприятиях города.